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DAMES EN HEREN,

De Commissie voor Reglement en Samenwerking
behandelde het voorstel van de heer Norbert De
Batselier tot wijziging van het Reglement van het
Vlaams Parlement tijdens zijn vergadering van
donderdag 28 oktober 2004.

1. Algemene bespreking

De voorzitter herinnert eraan dat hij het voorstel
heeft ingediend ter uitvoering van de beslissing
van het Uitgebreid Bureau van 23 juli 2004 en
verwijst voor het overige naar de toelichting.

2. Artikelsgewijze bespreking

Artikelen 1 tot en met 10

De artikelen 1 tot en met 10 worden zonder
opmerkingen aangenomen bij door de voorzitter
geconstateerde eenparige instemming.

Artikelen 10bis (nieuw)

De heer Ludwig Caluwé, de dames Patricia Ceysens
en Caroline Gennez en de heren Bart De Wever en
Herman Lauwers dienen een amendement nr. 1
(Parl. St. Vl. Parl. 2004-2005, nr. 70/2) in tot invoe-
ging van een nieuw artikel 10bis, dat ertoe strekt in
artikel 83, punt 5, van het Reglement c) te vervan-
gen, zodat bij vragen om uitleg na het antwoord
van de minister niet alleen de vraagsteller, maar
ook ten hoogste vijf sprekers elk met een maxi-
mumspreektijd van 2 minuten het woord mogen
voeren.

De voorzitter verduidelijkt dat hij een brief heeft
geschreven aan de voorzitters van de commissies
met het verzoek dat zij strenger zouden zijn in de
beoordeling van de ontvankelijkheid van vragen
om uitleg. Vele vragen om uitleg zouden immers
het voorwerp moeten zijn van een schriftelijke
vraag. Het amendement past in die nieuwe aanpak.

De heer Gilbert Van Baelen merkt op dat de stren-
gere aanpak van interpellaties en vragen om uit-
leg, gecombineerd met de antwoordtermijn voor
schriftelijke vragen, een probleem stelt. 

De voorzitter wijst op artikel 81, punt 4, van het
Reglement van het Vlaams Parlement, dat de vraag-
steller het recht geeft door middel van een schrifte-
lijk verzoek zijn schriftelijke vraag om te zetten in
een vraag om uitleg als de antwoordtermijn met ten
minste tien werkdagen is overschreden.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen beaamt dat die
procedure heel vlot verloopt.

Mevrouw Veerle Heeren vindt de antwoordtermijn
van twintig werkdagen op zich al lang en vraagt
of die niet kan worden verkort tot vijftien werk-
dagen.

De voorzitter is de mening toegedaan dat de auto-
matisering van de indiening en de verzending van
de schriftelijke vragen en antwoorden tijd zal doen
winnen. De Vlaamse volksvertegenwoordigers heb-
ben ook geen baat bij slechte antwoorden. De dien-
sten van de Vlaamse Regering moeten de nodige
tijd krijgen om een goed antwoord voor te berei-
den. Daarom stelt de voorzitter voor een amende-
ment in te dienen tot invoeging van een nieuw arti-
kel 10bis, dat ertoe strekt artikel 81, punt 4, van het
Reglement van het Vlaams Parlement zo te wijzigen
dat de Vlaamse volksvertegenwoordigers de moge-
lijkheid hebben hun verzoek tot omzetting onmid-
dellijk na het verstrijken van de reglementaire ant-
woordtermijn te richten en niet pas na tien
werkdagen.

Het amendement nr. 2 (Parl. St. Vl. Parl. 2004-
2005, nr. 70/2) wordt ondertekend door de heer
Luk Van Nieuwenhuysen, mevrouw Veerle Heeren
en de heren Gilbert Van Baelen en Norbert 
De Batselier.

De amendementen nrs. 1 en 2 worden eenparig
aangenomen door de negen aanwezige leden.

Na hernummering worden de twee nieuwe artike-
len 10bis artikel 11 en artikel 12.

Artikel 11

Artikel 11 wordt zonder opmerkingen aangeno-
men bij door de voorzitter geconstateerde eenpa-
rige instemming.

Na hernummering wordt artikel 11 artikel 13.
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Artikel 12 (nieuw)

Amendement nr. 3 (Parl. St. Vl. Parl. 2004-2005,
nr. 70/2) van de heer Norbert De Batselier tot toe-
voeging van een nieuw artikel 12 wordt zonder
opmerkingen eenparig aangenomen door de
negen aanwezige leden.

Na hernummering wordt artikel 12 artikel 14.

Artikel 13 (nieuw)

Amendement nr. 4 (Parl. St. Vl. Parl. 2004-2005,
nr. 70/2) van de heer Norbert De Batselier tot toe-
voeging van een nieuw artikel 13 wordt zonder
opmerkingen eenparig aangenomen door de
negen aanwezige leden.

Na hernummering wordt artikel 13 artikel 15.

3. Stemming over het geheel

Het aldus geamendeerde voorstel van de heer
Norbert De Batselier tot wijziging van het Regle-
ment van het Vlaams Parlement wordt eenparig
aangenomen door de negen aanwezige leden.

Op de vraag van mevrouw Veerle Heeren of er
een herdruk van het Reglement komt, antwoordt
de voorzitter bevestigend. Hij zal aan de plenaire
vergadering voorstellen om het Algemeen Secre-
tariaat voortaan delegatie te verlenen voor het
hoofdlettergebruik, de spelling en de taalkundige
verbeteringen in zoverre ze geen wijzigingen in de
interpretatie van de reglementsbepalingen ver-
oorzaken of mogelijk maken.

De verslaggever, De voorzitter,

Luk Norbert
VAN NIEUWENHUYSEN DE BATSELIER

_______________________
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

Artikel 1

In artikel 2, punt 2, van het Reglement van het
Vlaams Parlement wordt het tweede lid vervangen
door wat volgt:

“De tijdelijke voorzitter verklaart de zitting voor
geopend en heeft uitsluitend tot taak: het onder-
zoek van de geloofsbrieven, bedoeld in artikel 3,
het leiden van de eedaflegging, bedoeld in artikel
4, de mededeling van de samenstelling en het be-
stuur van de politieke fracties, bedoeld in artikel
8, in voorkomend geval het leiden van de aanwij-
zing van de gemeenschapssenatoren, bedoeld in
artikel 7, en het leiden van de benoeming van het
Bureau, bedoeld in artikel 12, punt 1.”.

Artikel 2

In artikel 22 van hetzelfde Reglement worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1° een punt 3bis wordt ingevoegd, dat luidt als
volgt:

“3bis. De volksvertegenwoordigers die deel uit-
maken van een politieke fractie die niet
in de commissies vertegenwoordigd is of
die geen deel uitmaken van een politieke
fractie, kunnen als toegevoegd lid zitting
hebben in één of meer commissies naar
keuze. Deze toegevoegde leden tellen niet
mee voor het quorum, bedoeld in artikel
34, punt 1. Zij hebben er geen stemrecht.

De voorzitter wordt over hun keuze inge-
licht door, naargelang van het geval, de
fractievoorzitter of door de volksvertegen-
woordiger. De voorzitter brengt deze keuze
ter kennis van de plenaire vergadering.”;

2° punt 4 wordt vervangen door wat volgt:

“4. Dit artikel is niet van toepassing op de
commissies bedoeld in artikel 3, punt 3,
artikel 84, artikel 84bis, artikel 84ter en
artikel 85.”.

Artikel 3

In artikel 25, punt 1, eerste lid, van hetzelfde Re-
glement wordt tussen de woorden “de” en “leden”
het woord “stemgerechtigde” ingevoegd.

Artikel 4

In artikel 26, punt 3, van hetzelfde Reglement
worden tussen de woorden “resolutie” en “of” de
woorden “, voorstellen tot aanwijzing van een
groot infrastructuurproject” ingevoegd.

Artikel 5

In artikel 28, punt 4, van hetzelfde Reglement
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° na het vierde lid wordt een nieuw lid inge-
voegd, dat luidt als volgt:

“Volksvertegenwoordigers die wegens hun
handicap niet zonder assistentie aan de werk-
zaamheden kunnen deelnemen, kunnen zich in
de commissies laten vergezellen door een of
meer personen die hun de noodzakelijke bij-
stand kunnen verlenen.”;

2° aan punt 7 worden de volgende woorden toe-
gevoegd:

“tenzij het Uitgebreid Bureau anders beslist.”.

Artikel 6

In artikel 32, punt 2, b), van hetzelfde Reglement
wordt tussen de woorden “aanwezige” en “leden”
het woord “stemgerechtigde” ingevoegd.

Artikel 7

In artikel 37, derde lid, van hetzelfde Reglement
worden de woorden “die geen lid zijn van het Par-
lement,” geschrapt.

6Stuk 70 (2004-2005) – Nr. 3



Artikel 8

In artikel 42, punt 4, van hetzelfde Reglement
worden tussen het woord “vergadering,” en het
woord “heeft” de volgende woorden ingevoegd:

“en de personen bedoeld in artikel 28, punt 4,
vijfde lid,”.

Artikel 9

In artikel 68, punt 1, b), eerste lid, van hetzelfde
Reglement wordt tussen de woorden “ieder” en
“lid” het woord “stemgerechtigd” ingevoegd.

Artikel 10

In artikel 77, punt 5, b), van hetzelfde Reglement
worden tussen de woorden “belang” en “acht” de
woorden “of politiek zwaarwichtig” ingevoegd.

Artikel 11

In artikel 81, punt 4, van hetzelfde Reglement
worden de woorden “met ten minste tien werkda-
gen” geschrapt.

Artikel 12

In artikel 83, punt 5, van hetzelfde Reglement
wordt c) vervangen door wat volgt: 

“c) Na het antwoord van het betrokken lid van de
Regering mogen, naast de vraagsteller, nog ten
hoogste vijf sprekers met elk een maximum-
spreektijd van 2 minuten het woord voeren.
Daarna verklaart de voorzitter het incident
gesloten, in voorkomend geval na het aanvul-
lende antwoord van het betrokken lid van de
Regering en een wederwoord van de vraag-
steller.”.

Artikel 13

In artikel 83bis, punt 4, van hetzelfde Reglement
wordt tussen de woorden “zeven” en “dagen” het
woord “vrije” ingevoegd.

Artikel 14

In artikel 84bis, punt 2, tweede lid, van hetzelfde
Reglement worden de woorden “en artikel 36,
punt 1,” geschrapt.

Artikel 15

In artikel 84ter, punt 3, tweede lid, van hetzelfde
Reglement worden de woorden “en artikel 36,
punt 1,” geschrapt.

_______________________
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